
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsminister Stefan Löfven (S)

2015/16:1036 Det säkerhetspolitiska rådet och it-angreppen mot Sverige

Lördagen den 19 mars drabbades ett antal större svenska mediesajter av 
omfattande överbelastningsattacker. Detta ledde till att flera av sajterna låg nere 
under lördagskvällen. Minst två liknande it-angrepp har sedan riktats mot större 
svenska sajter under de dagar som gått sedan den 19 mars. Det är allvarligt att 
det går att skapa så stora störningar mot de kanaler som en stor del av svenska 
folket använder för att uppdatera sig om vad som händer i sin omvärld.

En så pass stor händelse som har omfattande konsekvenser för svensk 
krisberedskap och ytterst vår säkerhet är en fråga som borde vara föremål för 
diskussion i regeringens säkerhetspolitiska råd. Inrättandet av det 
säkerhetspolitiska rådet presenterades i november 2015. Enligt statsministern 
sammanträder rådet regelbundet för att samordna hanteringen av frågor som rör 
Sveriges säkerhet. Stefan Löfven leder själv rådets arbete. I övrigt deltar även 
en mindre krets ministrar med ansvar för säkerhetsfrågor, och vid behov deltar 
andra relevanta ministrar och tjänstemän. 

Jag har vid tidigare tillfällen ställt frågor om det säkerhetspolitiska rådets möten 
– vilka frågor som har behandlats vid rådets möten och om det finns 
dokumentation att ta del av från dessa möten. Dock har jag fått motstridiga svar 
när det gäller tillgången till dokumentation och möjligheten att låta riksdagen ta 
del av de minnesanteckningarna. 

Med anledning av ovanstående skulle jag vilja fråga statsminister Stefan 
Löfven:

 

Har det säkerhetspolitiska rådet sammanträtt för att diskutera de omfattande it-
angreppen mot Sverige, och finns det i så fall någon dokumentation från det 
mötet?

………………………………………

Hans Wallmark (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2016-03-30
Besvaras senast
2016-04-06 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


